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AZ ANDAHÁZY ESTÉKTŐL AZ EÖTVÖS PÁHOLYIG

2005  tavaszán  a  lehető  legjobbkor  érkezett  a  felkérés  Dr.  Szabó 
Miklóstól,  amikor  felajánlotta,  hogy  az  új  rehabilitációs  központban  olyan 
„közszolgálati”  program  kellene,  ami  ötvözi  a  múlt  tapasztalatait,  de  a 
környezethez méltóan megújulva szolgálja sorstársainkat.

Az utca, ahol ez az intézmény megnyitotta kapuit az Andaházy utca volt, 
s ez már adta is a rendezvények kissé hangzatos, de igen találó nevét: Andaházy 
esték. Persze, mint minden itt sincs igazán új a nap alatt. Valaha régen, vagy 
húsz  éve  a  televízióban  láttam  egy  sorozatot  a  „Gólyavári  estéket”  s  ez 
kétségtelenül  kihatott  a mostani  név, program elnevezésére.  A hely adottsága 
nem tette lehetővé, hogy tömegekben gondolkodjam. A feladat ettől lett érdekes 
és igen nehéz. A sokasághoz szokott szemléletet kellett átalakítani kis társaságú, 
közösséget  létrehozó,  s  egyben  alakító  baráti  társasággá.  Olyan programokat 
kellett  kitalálni,  amelyek  ötvözik  a  régebben  szervezett  rendezvényeket,  de 
magukon hordják az újítás szándékát is.

A  cél, hogy  ne  csak  hallgató  közönség  legyen,  hanem  a  műsorban 
közreműködő is az a látogató, aki részese kívánt lenni ennek a közösségnek. E 
mellett  a  látássérültek  rehabilitációjának,  társadalmi  integrációjának 
elősegítése! Ezért került a sorozat a rehabilitációs központba!
A sorstársak kissé értetlenkedve kérdezték, hogy miért itt és miért nem a „szövi” 
termében  szervezem  ezeket.  Egyszerű  bár  a  megszokáshoz  képest  nehezen 
elfogadható volt a válasz! Az közönség volt, s természetesen semmi bajom nincs 
és nem is volt velük, itt pedig azt szeretném, ha egy egymásra figyelő közösség, 
baráti  társaság jönne létre.  Amely természetesen nyitott  a  látássérültek széles 
köre felé!
…Fut,  a szekér mondják,  s  némi  éllel  hallottam ezeket,  a  szavakat.  Igaz!  Ez 
azonban nem jelenti és nem is jelentette soha, hogy a sikerért, vagy az esetleges 
kudarcért,  igen,  kudarcért  is  ne kellett  volna megdolgozni.  És hogy voltak-e 
kudarcaim?  Összességében  azt  mondhatom,  hogy  nem.  Az  egy  más  kérdés, 
hogy voltak olyan előadások, amit én bizony kudarcként éltem meg. Ilyen volt 
például, amikor igen neves médiaszakértőt hívtunk Debrecenbe, gondolva azt, 
hogy nem csak a sorstársakat,  de a helyi és a regionális elektronikus és írott 
sajtót érdekli a próbálkozás. Hát mit mondjak, nem igazán jött össze a dolog. 
Nagy tanulság volt. Csak olyan programot szabad készíteni, ami a közönséget is 
érdekli, de semmiféleképpen nem szabad lesüllyedni a kannás bor szintjére. Van 
egy minőségi önkontrollom, ami alá semmiféleképpen nem szeretnék süllyedni.
 Az  Eötvös  utcára való  költözése  a  rehabilitációs  központnak 
természetesen  megváltoztatta  a  lehetőségeket  is,  talán  többen is  elfértünk  az 
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akkor már Eötvös páholynak nevezett rendezvényeken. Gondoltam én, együtt a 
szakma, a kulturális igény, jó a hely.  Igazam is lett, meg nem is. Kétségtelen 
tény,  a  rendezvények elsősorban a Debrecenben élőknek szóltak,  szólnak,  de 
természetesen örömmel vettük azt is, ha a környező települések sorstársai is 
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eljöttek közénk. Az elkövetkező időben úgy kell alakítani az előadásokat, hogy a 
megyei sorstársak is sűrűbben látogathassák az Eötvös páholyt. Nyilván az ezen 
dolgozó s egyben segítő munkatársaknak, akik munkáját itt is köszönöm, több 
lett az elfoglaltsága, esetleg túl sűrűk a programok, stb., de mindenféleképpen 
megfontolás tárgyává kell tenni, hogyan tovább. 

Ehhez kérem a szervező munkatársak alkotó támogatását!  Sokan jártak 
nálunk ez idő alatt.  Olyanok, akikkel a sorstársak máshol nem hinném, hogy 
találkozhattak volna. A politikustól az orvoson keresztül, művészek, munkájukat 
kiemelkedően végző sorstársak és sorolhatnám, még de nem ez a lényeg. Illetve 
éppen hogy ez, hiszen ebből fakad minden, hogy minket rosszul látó embereket 
minél  többen  ismerjenek  meg,  s  vigyék  a  hírünket  a  városba,  megyébe,  az 
országba.  Mondják  el,  hogy  élünk,  hogyan  dolgozunk,  milyen  gondokkal 
küszködünk, kik vagyunk! Hiszen, ha ők látják a kíváncsiságunkat, az összetartó 
erőt, bizonyára jobban fognak figyelni ránk!

Ez a jelen! A holnap azon múlik, hogy továbbra is meg lesznek-e azok,  
akikkel  tovább tudom készíteni  ezt  a sorozatot.  A munkatársaknak,  is fel  kell  
nőni  ahhoz,  hogy  ez  a  tevékenység  nem  csak  munkahelyet  jelent,  hanem 
elhívatottságot  is  azokért,  akikért  dolgoznak,  tehát  értünk!  A  sorstársaktól,  
pedig azt kérem, legyenek aktívabb tagjai a közösségnek, a munkának, hiszen 
értük van az egész! Remélem sikerül.

Rózsa Dezső
Az Eötvös Páholy alkotója

Eötvös Páholy
Az  Eötvös Páholy vendége volt 2007. december 12-én  Horányi László 

színművész, az Esztergomi Vár Színház igazgatója, mellesleg a CÉCÓ együttes 
vezetője, aki  nem  is  olyan  rég  Hajdúdorogon  adott  fergeteges  koncertet 
zenésztársaival.  Az akkori koncert végén úgy váltunk el tőle, hogy reméljük, 
nemsokára ismét ellátogat hozzánk. 

Nos, a karácsonyt megelőző hetekben  Rózsa Dezső meghívására hozott 
koncertízelítőt a debreceni és a hajdúvárosi sorstársérdeklődőknek.
Műsorában ismét hallhattunk Viszockíj verseket és dalokat, Simon & Garfunkel, 
Bob Dylan dalait, Ginsberg, Ts. Eliot, Corso, Ferlinghetti verseit és ismert hazai 
együttesek  slágereit.  A  közönség  számára,  a  fiatalság  éveinek  picit,  lázadó 
korszakát  idézték  fel  ezek  a  versek  és  dalok,  hisz  a  60-as,  70-es  évek 
ideológiáját közvetítették

„Nem  múltidéző  nosztalgia  –  divat”  ösztönözte  Horányi  Lászlót az 
egyszemélyes mini koncertműsor összeállításánál, hanem az a felismerés, hogy 
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a három-négy évtized elteltével klasszikussá nemesedett dalok és versek, ma is 
nagyon élnek és hatnak. 

A koncert végén a sokszoros visszatapsolás a közönség megelégedettségét 
mutatta a művészi előadás előtt. Ezt követően  Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot  
Alapítvány elnöke a méltató szavak mellett, a hajdúdorogi koncert DVD-vel 
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ajándékozta meg a művészt. A közös teázás közben személyes beszélgetésekre 
is sor került a művészúrral.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Nemzetközi Fogyatékos Nap Hajdúböszörményben
2007.  december  01-én  Nemzetközi  Fogyatékos  Napot  rendezett a 

Fehér Bot Alapítvány a  hajdúböszörményi Sillye Gábor Művelődési  Központ 
Pódium termében.

A  délután  díszvendége  az  „Óda  a  fényhez”  című  ANTOLÓGIA 
megismertetésében győztes GYURÓ LÁSZLÓ a szavalóverseny I. helyezettje, 
aki két gyönyörű verssel örvendeztette meg a nagyérdeműt.
A  versek  elhangzása  után  a  sorstársak  ügyességi  és  szellemi  vetélkedőn 
mérhették  össze  erejüket  a  városok  csatájában.  Minden  támogató  szolgálat 
képviseltette  magát  5  fős  csapatokkal.  /Nyíregyháza,  Polgár,  Hajdúnánás,  
Hajdúdorog, Hajdúböszörmény, Hajdúhadház, Debrecen./

A versengés nemcsak a résztvevők számára, de a szurkolótáboroknak is 
felejthetetlen  perceket  szerzett.  Gondolkodhattak -  villámkérdésekben,  -  igaz, 
hamis állításokban, - szó, ami szó, játékban, - régi családnevek felismerésében, - 
Fekete  István  a  kis  VUK meséjének  állatneveiben.  Közben  kipihenhették  az 
agymozgatókat  a borkóstolás,  - gemkapocsfűzés, - lufi fújás,  - gombolyító és 
zene felismerő ügyességi játékokkal. 
 A vetélkedő résztvevői, nyertesei, meglepetés ajándékban részesültek, s a 
közönséget is jutalmaztuk egy, egy szaloncukorral jó válasz esetén. A vetélkedőt  
nyerte Debrecen városának csapata, majd második helyezett lett Hajdúdorog 
csapata,  harmadik  helyezettként  végzett  Hajdúböszörmény  csapata,  őket  
követte Hajdúhadház, Nyíregyháza, Hajdúnánás és Polgár csapata.

A  tisztelt  zsűri  tagjai  között  foglalt  helyet  Oláh 
István a Fehér Bot Alapítvány kuratóriumának tagja, 
a  zsűri  elnöke,  -  Gyuró Lászlóné,  -  Dr.  Andrasicz 
Sándor  a  Látásnélküli  Világalapítvány  Elnöke.  Ők 
felügyelték a játék tisztaságát. 
„A  vetélkedő  résztvevői  mindannyian  nyertesek”, 
mint  azt  Rózsa  Dezső játékvezető  kollégám  is 

kifejtette, hisz a játék öröm, nem csak a kisgyermeknek, a fiatalnak, hanem a 
középkorúnak, de az idősödő vagy fogyatékkal élő embernek is. 
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Épp ezért ki kell mozdítani a fogyatékkal élő embereket a hétköznapokból, hogy 
a vidámság, a felhőtlen jó kedv, a sikerélmény, az együtt szórakozás örömteli 
pillanatai színesítsék meg mindennapjaikat. 

Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke zárszavában kifejtette, 
hogy egy ilyen közös versengés, ahol a csapatokban /nagyothallók, siketek,
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mozgáskorlátozottak, gyengén látók, vak emberek vesznek részt/, szép példáját 
mutatja  a  sorstársak  társadalomba  történő  integrációjának,  reintegrációjának, 
hiszen  ezt  a  rendezvényt  ép,  egészséges  embertársaink  is  megtisztelték 
jelenlétükkel. 

Reméljük  még  sok  hasonló  játékos  versengéssel,  szórakoztathatjuk  a  
sorstársainkat és meghívott vendégeinket!

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

2. SZ. ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS SZIVÁRVÁNY ALAPÍTVÁNY BEMUTATKOZÁSA

Az intézmény fenntartója: Hajdúdorog Városi 
Önkormányzat Képviselő-testülete

Székhelye: Hajdúdorog, Nánási út 11.
Telefon: 06-52/389-897

Székhelyen kívül működő intézményegysége:
Hajdúdorog Nánási út 19.

Alapítás éve: 1990

Az  iskolát  a  Tokaji  Úti  Általános  Iskola  eltérő  tantervű  tagozatából  a 
városi Önkormányzat alapította 1990. szeptember 1-én. Az intézmény feladatát 
az  alapító  a  tanulásban  akadályozott  (enyhe  értelmi  fogyatékos)  gyermekek 
nevelésében, oktatásában határozta meg.

Az iskola célkitűzései között első helyen szerepel:

- a képességfejlesztés egyéni és kiscsoportos formában,
- a differenciált, szükségletekhez igazodó segítségnyújtás, a képességek 

fejlesztése során,
- a hiányosan működő képességek korrekciója valamennyi területen és 

osztályban,
- a terápiás eszközök, eljárások alkalmazása a tartós tanulási 

akadályozottságot, magatartási zavart mutató tanulók fejlesztésében,
HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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- az eredményes társadalmi beilleszkedés feltételeinek megteremtése,
- a tanulók felkészítése a továbbtanulásra, továbbképzésre,
- az önálló életvezetési technikák elsajátítása, gyakorlása,
- a személyiség gazdagítása, önelfogadással, a mások és a „másság” 

elfogadásával, a toleráns magatartással, az általános emberi értékek, 
társadalmi normák elsajátítása, azonosulás ezekkel, az értékekkel.

Mindezekhez olyan iskolai légkört teremtünk, amelyben a felnőtt és a gyermek 
is jól érzi magát,  ahol az emberi, a társas kapcsolatok a kölcsönös tiszteleten 
alapulnak, ahol minden tanuló teljes értékű emberként élheti meg önmagát,  a 
különösséget, a másságot is elfogadva.

A tanulók különleges gondozási igényét kielégítve fejlesztő csoportokat 
szervezünk. Tanácsadással, ügyeik konkrét intézésével is segítjük a családokat. 
Az  eddigi  gyakorlatnak  megfelelően  alakítjuk  kapcsolatunkat  a  családokkal, 
hogy együttműködjünk gyermekeink nevelése érdekében. Eseti gondozó, ellátó 
munkával járulunk hozzá a tanulók egészségügyi ellátásához, a segédeszközök 
beszerzéséhez  és  folyamatos  használatának  elsajátításához.  Gondoskodunk  a 
tanulók  napi  ügyeletéről,  az  alapvető  egészségügyi  szokások,  önellátó 
tevékenységének  elsajátításáról,  alkalmazásáról.  A  tanulók  iskolába  illetve 
onnan  hazavaló  kíséréséről,  út  közbeni  felügyeletéről  gondoskodik 
gyermekkísérőnk.

Tanulóink  számára  napi  háromszori  étkezést  biztosítunk,  délutáni 
szabadidős tevékenységet és tanulást a napköziben. A tanulók jelentős része a 
társadalom  perifériáján  élő,  hátrányos  helyzetű  családi  miliőből  érkezik.  A 
családok általában előnytelen helyzetben vannak, mert megváltozott társadalmi 
helyzetükben a piacgazdaság „farkastörvényeihez” nem tudnak alkalmazkodni.

Közülük sokan tartoznak a vegetáló munkanélküli szegények közé, vagy a 
létminimum határán élő rokkantnyugdíjasok kisnyugdíjasok tábora. A vállalati 
munkát  végző  szülők  közül  is  többen  munkanélküliek  lettek  és  így  alkalmi 
munkából  esti  megbízásos  tevékenységből  tartják  el  családjukat.  A  tanulók 
kétharmada a cigány etnikumhoz tartozik.
Közismert  az  ellenszenv,  amely  a  roma  társadalmat  körül  veszi.  Ezért 
megítélésünk  szerint  legkorábban-gyermekkorban  kell  elkezdeni,  hogy 
megváltoztatott életmódjukkal hasznos m unkájukkal alkalmasak legyenek egy 
szociális  piacgazdaságban  szakmailag  felkészülten  a  munkaerőpiacon 
megjelenni.

Az  1998/99-es  tanévben  az  iskola  tanulólétszáma  60  fő.  Egytől-nyolc 
osztályig  minden  osztályfokon  vannak  tanulók.  Az  oktató-nevelő  munka  hat 
csoportban folyik, ebből három önálló osztály, három, pedig összevont.

Az érdekegyeztetés, az érdekérvényesítés szervei, formái:

- nevelőtestület,
- diákönkormányzat,

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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- szülői munkaközösség,
- iskolaszék.

A  tanórán  kívüli  művelődés,  a  kulturális  hátrányok  leküzdése  érdekében 
hozta létre néhány pedagógus és szülő a SZIVÁRVÁNY ALAPÍTVÁNYT.

Célja:

- a tanulók etnikai, szociális helyzetéből valamint testi és értelmi adottságaiból 
eredő hátrányos helyzetének mérséklése az oktatás és művelődés területén,

- az eltérő mentalitású gyermekek társadalmi beilleszkedésének előmozdítása, 
a tanulók felvilágosításával és a szükséges készségek fejlesztésével,

- a „másság” elfogadtatása érdekében a gyermekek élet és oktatási 
körülményeinek, eredményeinek bemutatása a lakóhelyi közösség számára.

Iskolánk támogatói:

Rostás Farkas György költő, László Ákos grafikus művész, akik alkotásaikkal 
megajándékozták növendékeinket és intézményünket.

Kulturális életünk  :  

Iskolánkban  pezsgő  kulturális  élet  folyik.  A 
tanulásban akadályozott gyermekek lelkük mélyén 
érzik azt a hátrányos megkülönböztetést, mellyel a 
mindennapi életben meg kell küzdeniük. Él bennük 
a  tenni  akarás  a  bizonyítási  vágy.  Szeretik 
megmutatni  képességeiket,  tehetségüket.  Különös 
öröm,  ha  külső  közönség,  vendégek  előtt 

szerepelhetnek. Örülnek minden dicsérő szónak és tapsnak.

Épp  ezért  rendezvényeinkre,  műsorainkra 
rendszeresen hívunk vendégeket. Közülük többen 
rendszeresen  ellátogatnak  hozzánk.  Őket  már 
különösen  várják,  és  személyes  ismerősként 
fogadják  tanulóink.  Az  intézmények  és  civil 
szervezetek  képviselői  talán  nem  is  mindig 
gondolnak  arra,  hogy  pusztán  személyes 
jelenlétükkel milyen nagy boldogságot szereznek a gyerekeknek. 

Szerencsére  egyre  több  embert  érint  meg  műsoraink  varázsa. 
Gyermekeink  egészséges  szereplési  vágyát  a  kulturális  élet  területén  tudjuk 
leginkább kiteljesíteni. Ez az egyik olyan terület, ahol a tanultakat alkalmazni 
tudják.  Az  ismereteiket  kiegészíthetik,  életszerűvé  tehetik  saját 
személyiségükkel.

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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Műsoraink  különlegessége  és  egyben 
legnagyobb pozitívuma, hogy nem csak a legjobb 
képességű  gyerekek  szerepelnek,  hanem 
ösztönözzük a gyengébb képességűeket is. Ezeken, 
a  rendezvényeken  önmagukat  adhatják,  így 
mindenki szerephez jut, még a tanáraik is. 

Nagy Margit a 2. sz. Általános Iskola igazgatója

„A 2. sz. Általános Iskola és a Szivárvány Alapítvány bemutatkozására a 
LEADER projekt keretében került sor.”

Karácsonyi műsor Nyíregyházán
A Szabolcsi Támogató Szolgálat és Szolgáltató Részlege karácsonyi műsorral  
búcsúztatta  a  2007-es  esztendőt  december  20-án,  a  nyíregyházi  Alvégesi 
Művelődési Házban. 

Petrusné  Bereczki  Erika a Támogató  Szolgálat  vezetője köszöntötte  a 
kedves  vendégeket,  majd  a  szépszámú  sorstársi 
közönség  gyönyörködhetett  a  Kincskereső  Óvoda 
Guszevi  Tagóvodája kicsinyeinek  Betlehemes 
játékában,  akik  felnőtteket  is  elkápráztató  élményt 
nyújtottak  szöveg  és  mesemondásban,  dramatikus 
játékban.  Telenkó  Rita sorstárselőadónk  az 
örökzöldnek  számító 
Áve Maria című dalt  és 

meglepetésként  kislányával  egy  duettet  adtak  elő 
„Mit tehetnék érted?” címmel. A műsort a Nyírségi  
Látássérültek  Egyesületének  Ambrózy  Dalárda 
énekkara  zárta  karácsonyi  hangulatú  dallamokkal 
gyertyagyújtás mellett. 

A Szabolcsi Támogató Szolgálat vezetője néhány ünnepi gondolattal zárta 
be ezt a hangulatos műsort. Felgyorsuló világunkban a karácsony közeledtével 
mindannyiunkban megszólal  a  szeretet  csengettyűje,  ami  eszünkbe juttatja az 
otthon melegét  szeretteink  között.  A család,  a  barátok és  más  embertársaink 
iránt érzett  szeretet  érzését,  akiknek talán nem a drága ajándékok jelentik az 
ünnepet,  a  szeretetet,  hanem,  hogy  mit  adhatunk  önmagunkból  másoknak. 
Sokszor egy szó, egy kedves gesztus, egy kézfogás, egy ölelés, sokkal többet 
jelent  lelkileg,  mint  a  kézzelfogható  ajándékok.  Az  ünnep  hangulatában 
figyeljünk a másik emberre, szeretteinkre, s gondoljunk arra, mit nyújthatnánk 
nekik önmagunkból, ami számukra örömet jelent!

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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Az ünnepi gondolatokat követően apró ajándékokkal  lepték meg a Támogató 
Szolgálat munkatársai a vendégeket, majd sorkerült a feldíszített karácsonyfa és 
néhány csuhéból készült tombolatárgy kisorsolására, ami némi derűt varázsolt a 
meghatódott arcokon. 

Ez  a  hangulatos  délután  egy  kis  süteményes  
vendéglátással,  sorstársi  beszélgetésekkel  zárult,  
amiért  köszönet  illeti  a  Szabolcsi  Támogató 
Szolgálat munkatársait!

Pappné Karcagi Márta/művelődésszervező

Beszélő számítógép vakoknak
Számos művelet mellett telefonálhatnak, e-mailt írhatnak, játszhatnak az 

eszközön.  A  forgalomban  lévő,  vakok  számára  készített  beszélő  gépek 
számottevő hányadát az Arató András és felesége, Vaspöri Teréz által fejlesztett 
úgynevezett  BraiLab eszközök teszik ki.  Teréz teljesen vak, ő írta a szöveget 
beszéddé alakító rendszer zömét. Arató András készítette el a fejlesztőrendszert 
úgy, hogy vakon is lehetett vele dolgozni.  A házaspár célja a mai napig, hogy 
vakoknak  készítsenek  olyan  kiegészítő  eszközöket  és  szoftvereket,  melyeket 
kényelmesen használhatnak a mindennapokban, s nem kerül egy fél vagyonba.

–  A  jelenleg  legmodernebb  általunk  (Mobil  Segítő 
Társ)  készített  eszköz,  a magyarul  beszélő 
mobiltelefonos  kézi  számítógép.  Egy  jelenleg 
támogatott  kézi  számítógép  típusra  Braille-maszkot 
és  egy  futtatható  programot  raktunk,  így  vakok 
számára  is  vezérelhetővé  válik.  Számos  művelet 
mellett telefonálhatnak, e-mailt írhatnak, játszhatnak 

az eszközön. Lemértük, hogy gyorsabban tudják-e használni ezt a vakok, mint a 
hagyományos mobiltelefont?  – mondja Arató András.  Hozzátette,  sokáig kell 
győzködni az embereket, hogy kezdjék el használni a számítógépeket, de 1-2 év 
után rájönnek maguk is: megérte a fáradalmas tanulás.

Mindezekről az Eötvös-páholyban eset szó 2008. január 23-án délután. 
– A páholy-összejövetelek a  Fehér Bot Alapítvány rendezvényei, melyre olyan 
vendégeket hívunk, akik magyarázatukkal segítik a sorstársakat – mondta Rózsa 
Dezső, a szervező.

Kopasz Zsuzsa Hajdú-bihari Napló

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ BARNA JÚLIA KÖLTŐNŐVEL

A  hajdúdorogi  Görög  Demeter  Művelődési  Ház  TIT  termében 2008.  
január 31-én ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓT rendezett a Fehér Bot Alapítvány  
Nagy Lászlóné Barna Júlia az „ÁLMOK MÁSNAPJÁN” című verses kötetének  
megjelenése kapcsán.

Ennek a verses kötetnek az apropójából kerestük meg a költőnőt, hogy 
betekinthessünk  gondolatvilágába,  megismerhessük  életútját,  munkásságát  és 
gazdag  érzelemvilágát  mely  verseiben  megfogalmazódik.  Beszélgettünk 
gyermekkoráról, családjáról, iskolás és felnőtt éveiről, az irodalommal és más 
művészetekkel  való  kapcsolatáról.  /zene,  képzőművészet,  idegen  nyelvek/ 
Kiderült, hogy már egész kicsi korától kezdve, amikor már meg tanult olvasni, a 
helyi városi könyvtár tagja lett. A mai napig könyvtárlátogató. Az ott dolgozó 
könyvtárosoknak  köszönheti  versei  összeválogatását,  kötetbe  rendezését.  A 
költőnő  köszönetet  mondott  azoknak  a  támogatóknak,  így  a  Fehér  Bot  
Alapítványnak is, akik anyagi és erkölcsi támogatásukkal részt vállaltak a verses 
kötet megjelenésében. 

A  versek  elhangzásában  közreműködtek  a  hajdúböszörményi Vitalitás 
Támogató Szolgálat MOZAIK kultúrcsoportjának tagjai. 

A  találkozó  végén  Dr.  Szabó  Miklós  az 
alapítvány  elnöke egy  gyönyörű  virágcsokor 
kíséretében  méltatta  Barna  Júlia  költőnő 
munkásságát,  régi  ismeretségük  emlékeit  felidézve 
az  emberekkel  való  kapcsolatát,  sokirányú 
érdeklődését, melyek verseiben jutnak kifejezésre. 

Kívánjuk,  hogy  még  sok  vers  szülessen  a  költőnő  tollából,  melyekkel  
felkeltheti a világ problémáira az olvasók érdeklődő figyelmét!

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

„VALAHOL EURÓPÁBAN”

A Fehér  Bot  Alapítvány  színházlátogatást  szervezett  a  nyíregyházi 
Móricz Zsigmond színházba 2008. február első napján.  

A  „Valahol  Európában”  c.  darab  a  nagy  világégés  után  elhagyott 
gyerekek kóborló, fosztogató, éhezéssel küszködő csapatáról szól. A történetben 
számkivetettek  találnak egymásra,  küzdenek a  túlélésért,  fennmaradásért,  egy 
emberhez méltóbb életért. Ez a darab a humánum, a művészet, a megbocsátás és 
a szeretet  erejébe vetett  hitről szól.  Egy olyan európaiságról mesél  a zene,  a 
szöveg és a színpadi látvány erejével, mely értékrendet, önazonosságot, emberi 
és kulturális hovatartozást mutat példaként. 

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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A  „Valahol  Európában” az  elmúlt  évtized  egyik  legsikeresebb  hazai 
musicalje  a  kiváló  Dés  László  zeneszerző  és  Tasnádi  Csaba  rendezésében 
Nyíregyházán.                                                                  Pappné Karcagi Márta

Farsangi mulatság Hajdúdorogon

2008.  február  09-én  a  Fehér  Bot  Alapítvány  és  az  Észak-hajdúsági 
Támogató  Szolgálat  jelmezes  FARSANGI  MULATSÁGRA  hívta  a 
sorstársakat és kedves vendégeit. 

Ennek  a  rendezvénynek  a  hajdúdorogi  Móra  Ferenc  Általános  és  
Művészeti  Iskola  adott  otthont,  melyet  az  iskola  igazgatója  /Csige  József  és  
kedves felesége/ is megtisztelt. 

A velük való beszélgetés folytán elismerésüket fejezték ki a műsor és a 
remek  hangulat  iránt.  Itt  is  megmutatkozott  a  nagyszámú  érdeklődő  sereg 
létszámán,  hogy  mennyire  terjed  a  híre  színvonalas  rendezvényeinknek.  Így 

próbálunk hagyományt teremteni az „épek” körében,  
hogy  vigyék  hírül  értékeinket. Szép  példáját  láttuk 
annak is, hogy az alkalomnak megfelelő jelmezeket, 
kalapokat, álarcokat, farsangi szemüvegeket öltöttek 
magukra  az  itt  megjelentek.  A  műsorban  vidám, 
humoros  jelenetek,  farsangi  versek,  dalok,  cigány 
folklór  és  az  Unikum  Group  zenekar „Zenével  a 

világ körül” című műsorát tekinthették meg a tisztelt érdeklődők.
A vacsorát követően éjfélig tartó bál és tombolasorsolás vette kezdetét.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Most úgy segíthet, hogy az Önnek semmibe sem kerül!

A Fehér Bot Alapítvány több mint  10 éve segíti a Hajdú-Bihar megyében és 
Szabolcs  –Szatmár  Bereg  megyében  élő  fogyatékos  személyek  társadalmi 
integrációját. Az alapítvány jelenleg öt támogató szolgálatot és négy telephellyel 
Rehabilitációs  Központot  tart  fenn a  fogyatékos személyek támogatására.  Az 
elmúlt  években  az  alapítvány  fejlődéséhez  nagyon  sok  magánszemély 
hozzájárult  a  személyi  jövedelemadó  1%-nak felajánlásával.  Az Szja  1  %-át 
évről  évre  fogyatékosok  rehabilitációját  segítő  eszközök  megvásárlására 
használtuk fel. Ezúton is kérjük az Önök segítségét az alapítvány fejlesztéséhez, 
eszközök beszerzéséhez! 
Az alapítvány adószáma: 18549816-1-09
Felajánlásukat, támogatásukat előre is köszönjük!

Dr. Szabó Miklós
a Fehér Bot Alapítvány elnöke

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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2008-as kulturális tervek
- Január  31-e: Író-olvasótalálkozó  Nagy  Lászlóné  verseiből  válogatás. 

/Hajdúdorog Görög Demeter Művelődési Ház TIT terem Du.: 15 h.
- Február  01-e: A  nyíregyházi  Móricz  Zsigmond  Színházban  a  Valahol 

Európában című zenés előadás megtekintése.
- Február 09-e: farsangi mulatozás, Hajdúdorogon a Móra Ferenc Általános 

és Művészeti Iskolában, du. 16 órától, éjfélig.
- Március  07-e:  Nemzetközi  Nőnap.  /Debrecenben,  Helen  Keller  Tám. 

Szolgálat / Műsort adják „Hangjáték” címmel: Telenkó Rita, Lakó Sándor, 
Rózsa Dezső./

- Április: Eszközbemutatók a hajdúsági Ált. Isk.-ban és Közép Isk.-ban.
- Április 12-e: Gábor Józsefre emlékezve, KÖLTÉSZET NAPI rendezvény 

Hajdúnánáson. /sorstárselőadók részvételével/ 
- Május: Hajdúböszörmény  Esélyegyenlőségi  nap,  slambucfőzéssel 

egybekötve.
- Június: A polgári Archeo-park megtekintése, főzéssel egybekötve./1 napos 

kirándulás/
- Július: Múzeumlátogatások, aktualitásoknak megfelelően.
- Augusztus-szeptember: ópusztaszeri Feszti- körkép megtekintése. /2 napos 

kirándulás  vagy  1  napos/  miskolctapolcai  Barlang-fürdői  pancsolás, 
pihenés.

- Október 04-e: Tokaj-hegyaljai kirándulás szervezése.
- Október  18-a: Fehérbot  napjának  megünneplése,  Hajdúdorogon.  /Móra 

Ferenc Ált. és Művészeti Isk./
- November: Versmondó-találkozó Hajdúböszörményben.
- December  03-a:  Nemzetközi  Fogyatékos  napi  ünnepség  /Nyíregyháza/ 

játékos vetélkedő vagy valami más.
- December 18-a: karácsonyi műsor, Hajdúhadházon.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából minden kedves hölgyolvasónkat sok szeretettel  
köszöntük és meghívunk a 2008. március 7-én 16 órakor kezdődő nőnapi  

rendezvényünkre a debreceni Újkerti Közösségi Ház Delta mozi  
termébe!
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